

扫描二维码
关注本报 APP

习近平向印尼当选总统佐科致贺电

新华社北京5月21日电 5月21日,国家主席习近平向印尼总统佐科·维多多致贺电,代表中国政府和中国人民,并以个人的名义祝贺他胜选连任印度尼西亚总统。

习近平在贺电中指出,中国和印度尼西亚同为发展中大国,在双边、地区和多边层面拥有广泛共同利益,是天然合作伙伴。近年来,两国以共建“一带一路”为契机,持续深化发展战略对接,各领域务实合作成效显著,双边关系步入快速发展的新阶段。我高度重视中印尼关系,愿继续同佐科总统共同努力,引领两国全面战略伙伴关系在过去五年基础上更上一层楼,造福两国和两国人民。

中共中央印发《中国共产党党员教育管理工作条例》

详见四版、五版▶

习近平在视察陆军步兵学院时强调 全面提高办学育人水平 为强军事业提供有力人才支持

新华社南昌5月21日电(记者李宣良、李清华)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平21日到陆军步兵学院视察。他强调,要深入贯彻新时代党的强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,面向战场、面向部队、面向未来,走内涵式发展道路,强化政治保证,办好办学定位,深化改革创新,全面提升办学育人水平,为强军事业提供有力人才支持。

五月的赣鄱大地青山苍翠,碧水如练,南昌英雄城生机盎然。上午10时许,习近平乘车来到陆军步兵学院。在热烈的掌声中,习近平亲切接见驻江西部队副职以上领导干部和建制团级单位主官、陆军步兵学院本部正团级以上干部和石家庄校区主官、专家教授代表,同大家合影留念。

学院训练场上,学员们生龙活虎、喊声震天,一派实战化练兵景象。习近平走到障碍训练场旁,察看学员进行障碍训练情况。极限训练对于锤炼学员体能极限、意志极限、心理极限,提高战场适应能力很有意义。习近平步行进入极限训练场,详细了解有关训练设施和训练情况。学员们进行了阻绝墙跳水、翻越懒人梯、跨越步梯高、翻越高墙、攀爬云梯、攀越高空荡木桥、扛



5月21日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲切接见驻江西部队副职以上领导干部和建制团级单位主官、陆军步兵学院本部正团级以上干部和石家庄校区主官、专家教授代表。

新华社记者 李刚 摄

圆木等训练。看到学员们摸爬滚打一身泥水,迎着障碍一往无前,习近平很高兴。

离开训练场,习近平来到学院红色资源研究中心。长期以来,学院坚持发挥红色资源优势,在红色

基因铸魂育人方面作了积极探索。习近平听取有关情况介绍,对学院做法给予肯定。(下转第二版)

中国科协助力东北三省全面振兴 调研服务辽宁行座谈会在沈阳召开

陈求发怀进鹏讲话 周波主持

本报讯 记者杨忠厚报道 5月21日,中国科协助力东北三省全面振兴调研服务辽宁行座谈会在沈阳召开。省委书记、省人大常委会主任陈求发出席座谈会并讲话,中国科协党组书记、常务副书记、书记处第一书记怀进鹏出席座谈会并讲话。省委副书记周波主持座谈会。

陈求发在讲话中指出,中国科协在辽宁启动助力东北三省全面振兴调研服务工作,这是贯彻落实习近平总书记关于东北、辽宁振兴发

展重要讲话和重要指示精神的实际行动,是助推东北振兴战略实施的重要举措,对于我省进一步贯彻落实习近平总书记在辽宁考察时和在深入推进东北振兴座谈会上重要讲话精神,大力实施创新驱动发展战略,持续培育激发内生动力,必将起到有力推动作用。

就进一步深化我省与中国科协合作,陈求发建议结合实际、突出重点、高效务实展开合作。一是在推

进辽宁“五大基地”建设上加强合

作,构建服务“五大基地”建设的人才、智力、学术新高地。二是在发挥智库作用上加强合作,围绕辽宁八大产业补齐短板,推动中国科协重大研究成果在辽宁转化。三是在推动创新要素向辽宁聚集上加强合作,发挥中国科协独特作用,有针对性地提供智力支持、人才支撑,加强平台建设。四是在搭建协同创新平台上加强合作,努力形成一批国内领先、具有国际竞争力的重大创新成果。五是在开展国际

科技交流上加强合作,支持辽宁参与“一带一路”建设,将更多海外资源引入辽宁。

怀进鹏表示,本次调研是中国科协贯彻习近平总书记在深入推进东北振兴座谈会上重要讲话精神,有效推动科协组织“一体两翼”协调发展,构建多级联动、协同服务地方经济社会发展工作格局的具体实践。调研服务活动将深入贯彻习近平总书记就深入推进东北振兴提出的6个方面要求,(下转第二版)

飘来一片“云” 下起智能“雨”

本报记者 孙大卫

8层楼,2万平米,近200个物料仓、4条生产线、年产10万吨饲料,这么大的车间,需要多少工人?辽宁禾丰牧业股份有限公司给出了答案:21名!

位于沈阳市沈北新区的预混料生产车间,是禾丰的“核心”,任务最繁重,工序最复杂。作为“中枢”,平均一个人要负责近千平方米的区域,靠什么支撑高效运转?

车间生产经理镡春手指向上,笑着说:“得益于一片‘云’。”

作为在这个车间里摸爬滚打了13年的老员工,镡春用一串的“越”

来表达对变化的感慨:“活越来越多、人越来越少,工作却越来越轻松。”过去,车间有100多号人,镡春每天不到7点上班,仅订单原料使用、入货等工作测算就得3个多小时。“再加上产线报表、数据核实、分

配物料等,忙得‘四脚朝天’,连喝水的工夫都没有。”镡春说。

变化始于去年10月。当时,经辽宁省、市、区三级政府部门“牵线”,禾丰与“华为云”联姻,全集团140多家海内外分公司所有信息全部“上云”。(下转第二版)

厂矿车间看转型

营口生态美 候鸟蹁跹至

本报讯 记者高汉雷 张继驰报道 眼下,经过约1个月的休憩,数十万只鹤类候鸟正从营口浅水湿地滩涂重新上路,继续飞往西伯利亚的漫漫行程。

候鸟堪称生态环境的晴雨表和风向标。每年四五月间,营口主城区西部的大辽河入海口“永远角”湿地都会迎来迁徙候鸟。近年来,飞临的候鸟数量和种类越来越多,停留时间越来越长。数万只斑尾塍鹬、大滨

鹬等水鸟同时起舞的“鸟浪”,从难得一见的奇观变成如期而至的常态,直观反映着河流入海水质、湿地生态。

目前,全球八大鸟类迁徙路线中,途经我国的“东亚—澳大利西亚”路线是鸟类数量最多的一条,营口广阔的泥质滩涂成为候鸟连续飞行6000多公里后的大型“服务区”。小鱼小虾、海蛎子、潮蟹和多种贝类遍布入海口淤泥质滩涂,为候鸟提供了充足的食物。

在城市开发的历史进程中,营口曾经宁肯舍弃10亿元量级的投资项目,也坚决留住湿地,在靠海临海的原始地貌之外形成“开发隔断”。

近年来,营口市委、市政府高度重视生态环境保护,建设污水处理厂,严控污水排放,大辽河水水质持续改善。今年3月,历经一年的筑坝、清运,堆积在“永远角”湿地多年的垃圾山彻底消除,大辽河入海口生态焕然一新。候鸟季来临,营口组织64

支服务队伍、2000多名志愿者开展集中志愿服务,进行卫生清理,人居环境和候鸟栖息环境同步提升。

在一以贯之的绿色发展理念下,湿地持续休养生息,面积增加、质地提升、水韵生动,候鸟用翅膀为之投出“信任票”。成群的水鸟与渔船为伴,与海浪呼应、与海滩相依,“鸟浪”盛景吸引了越来越多的摄影爱好者,“候鸟乐园”也成了美丽营口的新名片,让滨海旅游旺季大幅提前。

人民日报署名文章
轻舟已过万重山
——“中国退步论”可以休矣

详见四版▶



一辆鲜红色的消防车,在急促的警报声中艰难向前。公路上浓烟弥漫,能见度不超过10米。

路旁,树冠间与风狂舞的火焰像是一个个妖怪,怒吼着似乎要把这辆消防车吞噬。

“妖怪”呼啸而过,树木随之“瘫倒”,前行之路遇阻。

胡伯宇、侯新明等人跳下车,搬树,清障。

空气中刺鼻的焦糊味,让人几乎不能呼吸。

很快,路通了,队员们冲进火场更深处……

今年4月17日下午,一场突如其来的大火,打破了沈阳棋盘山的平静。

追逐烈火,一批批消防员和武警战士从四面八方奔向棋盘山,筑起一道道流动“橙墙”,隔绝危险、守护安全。

逆行的身影中,那辆消防车中的队员,如一群“战狼”,毫不畏惧,勇往直前。

这是一支战功卓著的队伍:作为平均每年只有45人的基层小单位,建队五十四载,却先后扑救火灾21000多起,抢救遇险群众4300多人,挽回经济损失近17亿元。

这是一支英模辈出的队伍:1980年,他们被评为全国第一个“模范消防中队”;2012年,国务院、中央军委授予其“英勇善战的消防铁军”荣誉称号。目前,中队荣立集体一等功1次、二等功4次、三等功7次,367人次立功受奖;先后被国家、省市授予各种荣誉称号180余个。

这就是辽宁省消防救援总队沈阳支队启工中队:王牌中的王牌,铁军中的尖刀。

半个多世纪,时代在变、环境在变、社会在变、要求在变、身份在变,但“启工精神”始终未变。

一任任,一茬茬,一杆大旗为何能一擎到底?

连日来,我们走进这个改革转隶后,刚刚脱下“橄榄绿”、穿上“火焰蓝”的青年阵营,跟随他们、融入他们,于小伙子们工作、生活的点点滴滴中寻找答案。

“心中有魂,脚下生根”

推开启工中队荣誉室的大门,奖牌、证书、锦旗挂满四壁。

“唯旗誓夺、英勇善战,一心为民、永不褪色”,墙面上,这十六个字熠熠生辉。

这就是启工中队的“队魂”。

——来自省消防救援总队沈阳支队启工中队的蹲点报告
本报记者 刘立纲 董翰博

朝阳深化线索摸排提升打击实效

本报讯 记者张辉报道 中央部署开展扫黑除恶专项斗争以来,朝阳市公安局充分发挥扫黑除恶主力军作用,全力以赴投入专项斗争。截至目前,全市共打掉涉黑涉恶犯罪团伙21个,破获涉黑涉恶刑事案件585起。

为更好落实中央决策部署,朝阳市进一步强化措施,深化线索摸排核查。在线索摸排上,积极发动群众踊跃举报,加强对城乡接合部、矿区景点、娱乐场所的滚动摸排,认真落实线索滚动摸排制度,警情分析制度和重点人员预警研判制度,不放过任何蛛丝马迹。在线索核查上,抽调骨干民警,采取上提一级、异地用警、交叉核查、定期调度等措施,确保线索核查扎实落地。

同时,朝阳市进一步推进“打伞断血”,严肃责任追究。严格落实“一案三查”和“两个一律”,对打掉的21个涉黑涉恶犯罪团伙逐一进行评查。坚持抓捕涉案人员与清查涉案财产同步进行,依法查清黑恶势力组织及成员财产情况,确保涉黑资产依法移交、依法判决、依法执行。442起、涉毒案件13起。

朝阳市还进一步强化大要案攻坚,突出打击实效,铲除黑恶势力滋生土壤。针对“套路贷”等新兴领域犯罪,不断探索打击策略和方法,已侦破“套路贷”案件2起。结合朝阳农村地域广、矿山企业多的实际,重拳打击涉农涉矿领域黑恶犯罪和“乡棍”“村霸”违法犯罪,防止黑恶势力由城市向城乡接合部退缩,由城乡接合部向农村地区转移。针对社会乱象,先后7次在全市开展“治乱”专项行动,累计破获黄赌案件190起、涉赌案件

扫黑除恶▶进行时

把科研成果写在家乡大地上
——记彰武县农业发展服务中心农产品加工招商部部长、研究员李敬岩

本报记者 关艳玲

500亩的标准化寒富苹果矮化密植园中,连片的果树花开正盛,一眼望不到边。谁都不会想到,这里曾是一片贫瘠的砂石地,寸草不生。

“我们挖走砂石,填上牛粪,打造有机果品生产基地。果园全部采用滴灌的方式进行灌溉,实施果园生草法,林间种草养鹅,增收还能涵养水源。这是经济林下的‘经济’。”彰武县农业发展服务中心农产品加工招商部部长、国家农业技术推广研究员李敬岩说。

在同事的眼里,这个果园才是李敬岩真正的“办公室”。

李敬岩的同事告诉记者,在单位办公室很少看到他,而在果园里、大棚中、农户家总能看到他的身影。1991年,李敬岩从原熊岳农业专科学校毕业,回到家乡彰武。28年来,他始终工作在农业技术推广一线,曾获全国农牧渔业丰收奖一等奖等多个奖项;主持国家和省级重大项目十余项,创造经济效益近5亿元;多项农业科技创新成果通过鉴定,增效超亿元。

“发展果品经济林,彰武的气候有劣势:水少风沙大;但也有优势:光充足,积温高,温差大,有利于糖分的积累等。”(下转第二版)

爱国情 奋斗者